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NB : - Les trois exerciees et le problème sont oLrligafoires.
- N{achine à calculer scienti{îque non progrâmrnah{e auforisée.

EXERCICE 1 {04 points)
On considère la suite numérique {4r),rEru dé{înie par

{ uo=t

tr, = (+.)"' Pour tout n € N

1. Calculer U1 et U2

2 a) Montrer que (Ur,),rEN est une suite géométrique d* raison q :1,2
b) Calculer lirri {Jn

(û,25 x 2 pts)

(1 pt)

(0,75 pt)

(0,75 pt)

{1 pt)

(0,75pt)

n _â J_co

c) Que peut*on en conclure',)
3. Exprimer la sornrne §, = {/o + U1 + * l-r'" en itrnotir:n de n

EXERÇIÇE 2 (04 poiuts)
Une ume contient 1Û bouies indiscernables au taucher dont 4 rouges, 3 r,ertes et 3 jaunes.
1. On tire au hasard et simultanément 3 boules de I'ume.

a) Quel est ie nombre de cas possible'l
b) calculer la probabilité de ctrracun des ér,énements suivants :

A : « avoir exactement 2 boules rouges »
B : « avoir une boule verte et 2 boules "!aunes. »

2. on tire au hasard et successivement sans remise 3 boules de I'urne"
calculer la probabilité de chacun des événements suivants :

C : << Obtenir dans tr'ordre une boule rouge, une boule verte et une boule jaune »
D : « Obtenir une boule rCIuge et 2 boules vefles »

EXERCTCE 3 (04 points)
Une société a fbit les obsen'ations suiyantes :

xi :bénéfice en millions d'Ariary.
y; : quantité de cafe collecté en tonnes.

ÿ'- 1 2 J 4 J 6

v. 2 J'I {l 6.1 8,1 r) 1

1. Représenter le nuage des points M (xi , y; ) clans un repère ofihonorm é e,i,rt
Echelle : - sur l'axe des abscisses : 1 cm représente I millions d'Ariary de béné{ice

* sur i'axe des ordonnées : 1 cni représente une tonne de café ccllecté.
2. Déterminer les coordonnées rlu point moyen G
3. On partage ie nuage de points en deux parties d'effectifs égaux. Soit Grle point rnoyen

(0,5 pt)
($,75 pt)

(l pt)
(1 pt)

(1 pt)

1t1

(0,5 pti



rlu sous nuage S, = {M1 , Mz , Mz} et Gz celui de 52 : {M* , Ms , Mu},

Calcuier les coordonnées cle Gr et Gz

4. Ecrire une érluation de la droite (GrGz)
5. En uiilisant la droite (GrGz), cstimer la qLrantité de calés collectés pour réalisclr ure

bénéfice dc 2 milliards d'Ariary

(0,25 x 2 pt)
(1 pt)

(r pt)

(0,25 pt)

(0,5 pt x 2)

(0,75 pt)

(I pt)

(0,75 pt)
(1 pt)

(1,75 pt)

PBAruE!{E_(08 points)

Soit la fonction nurnérique / <léfinie par :f (x) = i:-!=
On note (7,t la courbe représentative de /dans un repère orthonormé (0 ,i,Ï) d'unité 1 cm.

1. Déterminer l'ensemble de cléfinition \ de f (Û,75 pt)

2, a) Calculer lim /(x) et lirn f (x) (0,25 pt x2)
x- 3-- x- 3+

c) Donner une interprétation graphique de ces résultats (Û'25 pt)

3. a) Justifier que polrrtout x e \, f (x) peut s'écrire :

f{x)*x*?+ *1
x-3

b) Calculer lim /(r) et lim f (x)
,f -+ -oo ,f -+ *oo

c) Montrer que la droite (A) d'écluation y = x * 2 est asymptote oblique à la
courbe (Z) en -oo et en +cô

4. a) Vérifîer que f '{x) : *1. u:!r1 
pour tout x Ç. Dy où /' est la dérivée de /(x-3)-

b) Résoudre l'équation : x.2 - 6x * 5 = 0

c) Dresser le tableau de variation de f
5. Tracer (4 , {A) et l'atttre asymptote clans un même repère
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